

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

56 (2568) | 6 апреля 1941 г. Воскресенье | ЦЕНА | Город | Ленинск-Кузнецкий | Новосиб. обл.

Слава Кольчугинским горнякам!

Наша родина — Советский Союз — могучая социалистическая страна. Рабочие, крестьяне и интеллигентия, охваченные энтузиазмом созидательного труда, успешно борются за решение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), задачи дотянуть и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении в ближайшие 10—15 лет.

Недавно закончилась XVIII конференция ВКП(б). В ее решениях дана программа грандиозного социалистического строительства. Она уже осуществляется. По всей свободной советской стране растут корпусы новых фабрик, заводов, электростанций. Закладываются новые шахты. Каналы соединяют реки и моря. В степях и горах прокладываются шоссейные и железные дороги. Колхозники готовятся к весеннему севу, чтобы затем на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке показать новые, еще не виданные победы коллективного труда.

Еще сильнее после партийной конференции закипела работа на существующих предприятиях. В цехах, мастерских и залах становится чище и культурнее. Как расчетливый хозяин, советский народ подсчитывает оборудование своих предприятий и добивается его полного использования. Весь советский народ под руководством партии большевиков, равняясь на стахановцев, передовых людей нашей эпохи, упорно борется за построение коммунистического общества.

Наши победы велики. Много трудностей и лишений преодолел советский народ на пути к их достижению. Много трудов вложено, чтобы их добиться, много крови пролито, чтобы получить возможность строить социализм и отстоять его завоевания, но «приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не покажет своей жизни».

Соревнование трестов Ленинуголь и Стальнуголь

За 3 и 4 апреля все шахты, кроме шахты «7 Ноября», выполнены и перевыполнены планы.

Шахта «7 Ноября» за эти дни план выполнила только на 92 процента. В целом по тресту план

Извещение

6 апреля, в 4 часа, в зале школы № 5 состоится торжественное заседание общественных организаций города, посвященное 22-й годовщине восстания кольчугинских рабочих.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б). Горисполком.

ГОРНЯКИ, ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА

Коллектив участка № 10 шахты им. С. М. Кирова соревнуется с участком № 1. Вызываю на соревнование коллектив этого участка, мы чувствовали, что берем на себя большую ответственность, так как коллектив участка № 1 хорошо спланирован и работает прекрасно.

Но мы и на себя надеемся. Почти весь первый квартал наш участок вырабатывал даву длиной 280 метров и в таком, можно сказать, гиганте мы не имели срыва цикличности и план первого квартала закончили 20 марта. Теперь мы работаем в двух лавах длиной в 130 метров каждая и стремимся в начинаяющемся предмайском социалистическом соревновании перегнать участок № 1.

Наше стремление подкрепляется хорошей работой в первые дни апреля. Наши бригады навалоразборщиков тт. Башкирцева и Ермолова в среднем выполняют свои задания на 200 процентов каждая. Эти бригады поставили перед собой задачу добиться в ап-

реле, чтобы все навалоразборщики были мастерами угля. И они этого достигнут.

В бригаде т. Башкирцева разборщики тт. Степанов, Литвинов, Андрианов, Козин, в бригаде т. Ермолова тт. Прокудин, Поликарпов, Тарасенко, Командиров, Гареев уже в два раза и больше перевыполняют норму.

Хорошо работают дежурный электрослесарь т. Казанцев, мотористы тт. Устьянцева, Сизикова, Спиридонова из бригады т. Башкирцева, мотористы тт. Бызина, Пузикова и Чернышева из бригады т. Ермолова. Они обеспечивают четкую, бесперебойную, безаварийную работу механизмов.

Социалистическое отношение к труду рабочих нашего участка вселяет в нас уверенность, что показатели нашего участка в предмайском социалистическом соревновании будут лучше показателей участка № 1.

Л. Отц — начальник участка № 10 шахты имени С. М. Кирова.

НАЧИНАЕТСЯ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Борясь за досрочное выполнение плана угледобычи, горняки шахты имени С. М. Кирова добиваются успехов. За три дня апреля участок № 13 выполнил план угледобычи на 168 процентов, участок № 12 — на 155, участок № 7 — на 142, участок № 10 — на 135 и участок № 5 — на 117 процентов.

Лучшие люди шахты показывают образцы стахановского труда. Парторг участка № 14 тов. Богданов выполнил квартальный план на 172 процента и за 1 и 2 апреля выполнил норму на 170 процентов. Установщик участка № 5 тов. Дерябин 1 апреля один сделал установку привода «ДК 2-15» с настилом 13 решеток, выполнив задание на 233 процента, установщик Конев установил привод «ПК-19» с настилом 15 решеток, выполнив норму на 315 процентов.

Для того, чтобы каждый участник и каждая бригада ежедневно выполняла план, парторганизация шахты выявляет недоделки на участках, организует обмен опытом и стремится опыта лучших стахановцев, бригадиров и горных мастеров передать на другие участки.

Г. Семенов.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОСЫВА

2 и 3 апреля продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Покровского о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение Сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении 3 апреля народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики просты и непроизводительные расходы. Огромное количество ценных отходов используется крайне плохо.

Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В

ВЧЕРА ВЫЕХАЛА НАША ДЕЛЕГАЦИЯ В ПРОКОПЬЕВСК

Вчера, 5 апреля, делегация треста Ленинуголь выехала в город Прокопьевск для проверки договора социалистического соревнования с трестом Стальнуголь. В составе делегации т. Аварин, секретарь ГК ВКП(б), т. Воробьев, управляющий трестом, т. Кудрявцев, председатель горисполкома, т. Иванов, председатель райкома угольщиков, т. Соколов, заведующий шахтой «А», т. Фуксов, заведующий шахтой им. Краславского, т. Кривобок, заместитель главного инженера шахты им. С. М. Кирова, т. Халавин, бригадир мастер угла шахты им. С. М. Кирова, т. Боков, врубмашинист-десантист шахты «А», т. Креков, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «7 Ноября», т. Макарова, пом. зав. шахтой имени С. М. Кирова по кадрам, т. Малафеев парторг ЦК ВКП(б) на шахте Журинка-3, т. Малахов, председатель шахткоопа шахты «Комсомолец».

ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ВСТРЕТИМ ДЕНЬ 1 МАЯ

На сменных собраниях рабочие и инженерно-технические работники шахты «А» приняли единодушно решение включиться в первомайское соревнование и встретить международный день пролетарской солидарности досрочным выполнением апрельского плана.

В первом квартале коллектив шахты «А» добился значительных успехов в выполнении государственного плана угледобычи. Квартальный план шахта закончила первой в нашем тресте и за это ей присуждено 4 переходящих красных знамени.

Соревнуясь за первенство на шахте, бригады тт. Чернявского

и Дорофеева (участок № 3) сейчас выполняют свое задание на 121—154 процента, а в целом участок — на 132 процента. Хорошо работает на участке № 4 бригада тов. Суховольского. Она 3 апреля выполнила свое задание на 184 процента.

Включаясь в первомайское соревнование, горняки нашей шахты заявили, что они приложат силы, чтобы удержать переходящие красные знамена и пойти с ними на первомайскую демонстрацию в колонне передовых предприятий города.

И. Панин — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «А».

ЗА БЫСТРОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Включаясь в первомайское социалистическое соревнование, наша проходческая бригада участка № 3 шахты Журинка-3 поставила задачей добиться наибольшей скорости проходки нарезных выработок.

В марте задание 70 погонных метров мы перевыполнены и дали 76 погонных метров. Ведя основную выработку — Закировский

штрек, мы за сутки делаем два цикла. Кроме того, по два цикла делаем в ходке и сбоечной печи.

Развертывая социалистическое соревнование, мы уверены, что к международному празднику 1 мая придем с еще лучшими показателями в выполнении государственного задания и обеспечим фронт для очистных забоев.

Г. Курмаев — горный мастер.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС происходило обсуждение доклада тов. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Председатель ЦК союза рабочих тракторной промышленности тов. Алексеев привел в своей речи факты грубого нарушения финансовой дисциплины со стороны ряда заводских комитетов.

Заведующий финансовым отделом ВЦСПС тов. Алмазов рассказал о проекте бюджета профсоюзов на 1941 год. Из одного миллиарда 668 миллионов рублей, составляющих бюджет профсоюзов, 60 процентов предназначается на культурно-бытовое обслуживание членов профсоюзов.

В прениях по докладу тов. Николаевой выступили тт. Рунов (ЦК союза рабочих торфяной промышленности) и другие. (ТАСС)

Восстание кольчугинских горняков 6 апреля 1919 года

КОЛЧАКОВСКИЙ ПРОИЗВОЛ

1918 год. Чехи надвигались на Кузбасс и были уже недалеко от Кольчугино. Чтобы дать отпор чехам, кольчугинские шахтеры дружно записывались в отряд Красной гвардии. Записался в отряд и мой муж Максим. Отряд кольчугинских горняков поехал на станцию Юргу сражаться с белыми, но вскоре рабочие были вынуждены отступить, привезя с собой на станцию Кольчугино раненых. Затем отряд под руководством Петра Сухова направился на Барнаул. Ушел с отрядом и мой муж. Белогвардейцы вступили в Кольчугино.

В то время я пережила жуткие дни. Белые узнали, что мой муж ушел с отрядом Петра Сухова и все время надо мной издевались. Они часто приходили на мою квартиру, делали обыски, били

детей. Когда я стала протестовать против подобного произвола, то они мне проткнули глаз штыком. Чехи пригнали из Брюханово (сейчас село Красное) 50 арестованных рабочих. По пути в Кольчугино их били прикладами и всячески издевались. Вечером я пошла на станцию, чтобы узнать нет ли среди рабочих моего мужа. Я увидела ужасную картину. В вагоне сидели изуродованные, избитые рабочие. Я получила известие о том, что мой муж Максим погиб вместе с отрядом Петра Сухова.

Мой муж погиб недаром. Советская власть победила. В нашей стране победил социализм. Трудящиеся Советского Союза, а вместе с ними я и мои дети живут радостно, счастливо и свободно.

А. Некрасова.

В ДЕРЕВНЕ В ПЕРИОД ВОССТАНИЯ

Восстание кольчугинских горняков получило сочувствие и поддержку в селах и деревнях. Сохранился приказ командующего одним из партизанских отрядов. Вот его содержание:

„ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СЕЛЬСКОГО КОМИТЕТА

Именем Совета Народных Комиссаров всей России, призываю немедленно созвать сельское собрание, избрать из бедноты Совет Крестьянских депутатов, сдать ему все общественные дела, всех поддерживающих белогвардейскую власть арестовать, окладные листы, все бумаги, относящиеся к сбрую податей, о мобилизации, по набору лошадей, сжечь, все оружие (винтовки, дробовые ружья) у населения отобрать, вооружить деревенскую бедноту и из них образовать сельские советские отряды, установить в селе постоянно (днем и ночью) обходы, патрули и конные разъезды. Всех появляю-

щихся белогвардейцев разоружать и арестовывать, денежные суммы (собранные подати) раздать обратно.

В случае появления белогвардейских отрядов, оказывать им возможное сопротивление как вооруженное, так и другими способами (не подавать лошадей, всеми мерами задерживать и немедленно доносить отряду для того, чтобы отряд мог своевременно подать этому обществу свою помощь)

Командующий Российского имени Владимира Ильича Ульянова (Ленина) Советского партизанского отряда (подпись)
Адъютант (подпись).

ПЕРЕД ВОССТАНИЕМ

Возвратившись из Томска с нелегальной конференции большевиков, представитель кольчугинских большевиков Демьян Погребной вместе с группой товарищей повел работу на шахтах, вовлекая членов в подпольную большевистскую организацию. В организацию была вовлечена часть солдат стоявшей в Кольчугино роты колчаковских войск. Был создан комитет.

Комитет назначал десятковых, которые вербовали членов организации среди хорошо им знакомых рабочих. Колчаковцы даже не подозревали о существовании в Кольчугино многочисленной большевистской организации.

В феврале 1919 года приехали представители Томской организации Голиков и Ператинский и передали, что организация должна готовиться к вооруженному восстанию.

В марте стало известно, что подпольные большевистские комитеты в Томске и Кемерове арестованы. 17 марта собралася комитет, но на нем к окончательному решению — начинать или нет восстание — не пришли. 20 марта комитет решил, что 300 членов организации в Кольчугино и 150 в сельской местности к восстанию готовы. Через несколько дней комитет установил срок восстания, надеясь, что восстание горняков в Кольчугино послужит сигналом к восстанию против колчаковской диктатуры, за установление советской власти и в других городах Сибири.

НАК БЫЛА ЗАНЯТА СТАНЦИЯ КОЛЬЧУГИНО

Это был 1919 год. Апрельские ночи были ветрены и тревожны. Улицы словно вымерли. В одну из таких ночей с 5 на 6 апреля подпольная большевистская организация поселка Кольчугино решила начать вооруженное восстание против озверевшей банды Колчака.

В недостроенное здание (ныне магазин «Гастроном») по одиночке, бесшумно, стараясь быть незамеченными, пробирались члены подпольной организации. Собралось 32 человека. Руководил восстанием коммунист Голиков. При входе каждого он осведомлялся, какое оружие имеется. Оружие было сборное: тут были и винтовки, и берданки, и обрезы, и даже тесак, который достался мне, т. к. у меня не было оружия. В придачу мне дали 4 патрона, на случай, если добуду винтовку.

28 человек под командой Голикова и Гужева направились на захват штаба белогвардейцев, а четверо — я, Широков Матвей, Котляров Никонор и Хорошевский Николай, который командовал нами, были направлены занимать станцию Кольчугино. Нам дан был пароль «Москва», пропуск «мушка». Условились, что, когда загудят тревожные гудки на шахтах, это значит — штаб взят, и мы

можем приступить к захвату станции Кольчугино.

Пришли на станцию около 12 часов ночи. Распределили обязанности. Хорошевский, который имел при себе более подходящее оружие — револьвер «Бульдог», должен был занять зал и провозгласить советскую власть. Широков с обрезом займет телеграф, Котляров, у которого была берданка без затвора, но со штыком, обязан охранять вход на станцию, а я должен был уничтожить милиционера, воспользовавшись его же оружием, и после этой операции идти на помощь Хорошевскому.

Пассажиры ждали поезда, а мы ждали сигнала — гудков. Откровенно говоря, было немного не по себе. В самой ночи, темной и ветреной, чувствовалась напряженность. Вдруг сразу 3 шахты мощными, густыми, тревожными гудками возвестили, что штаб взят. Нам можно было начинать, но мы медлили — ждали поезда, он вот-вот должен притти. Пусть пассажиры сойдут спокойно, устроится в зале ожидания, тогда и займем вокзал, — решили мы.

Прихода поезда ждали полчаса. А шахты гудели тревожно и требовательно. Ждать да дожидаться, говорят, хуже все-

го. Но такого ожидания я не испытывал ни раньше, ни позже: первые были напряженны до отказа, хотелось немедля действовать. Но вот поезд пришел. Пассажиры вышли и расположились в зале. Здесь было около 15 солдат, которые, спокойно разместившись и поставив ружья в козла, дымили махвой. Было несколько офицеров, взводивших гудками, а больше тем, что связь со штабом порвана.

— Руки вверх! Вся власть Советам! — раздался громовой голос Хорошевского. Момент был выбран удачно, и солдаты, а за ними и офицеры, растерявшись от неожиданности, подняли руки вверх. Одновременно был занят телеграф. Вход на станцию охранялся Котляровым.

Когда я, управившись с милиционером, и, наконец, вооружившись, появился в зале, то мне стало смешно — Хорошевский прохаживался со своим «Бульдогом» наготове около двух десятков вооруженных людей, а они стояли с поднятыми вверх руками.

Примерно через полчаса к нам пришла помощь — вооруженный отряд кольчугинских рабочих. Так была занята станция Кольчугино.

А. Захаров.

КРОВАВАЯ РАСПРАВА

8 апреля в 2 часа дня в Кольчугино вступил карательный отряд под командой полковника Буланцева, состоявший из уральских и сибирских казаков-добровольцев. Наши тела на руках шинелей изображение черепа с двумя перекрещенными костями под ним ясно говорило о назначении отряда. Заняв станцию, каратели тотчас расстреляли пять железнодорожников, и с песней:

И мы готовы умереть

За всесибирского правителя, двинулись на рудник. Прежде всего они оцепили барак военнопленных и, отобрав по списку семь человек, отвели на кладбище и расстреляли. Во всю заработал фронтовой военно-полевой суд. В первый же день было расстреляно 30 солдат и 60 рабочих — участников восстания. Каратели пользовались не только оставленными списками получивших оружие и избранных в Совет. Как оказалось, писарь, которому во время раздачи оружия поручили записывать фамилии рабочих и номера выданных винтовок, сумел тайком от повстанцев сохранить подлинник списка и по приходе белых передал его следственным органам. Кроме того, бывший военно-пленный Флейшман, агент колчаковской контрразведки, сделал во время восстания ряд фотоснимков, которые тоже дали материал для обвинения.

Но, разумеется, никакие списки и снимки не могли бы дать ужасной цифры в пятьсот человек, расстрелянных и замученных. И ясно, что не сами каратели отобрали эти пятьсот жертв из общего числа рабочих рудника. В этом им помогла администрация.

9 апреля была объявлена регистрация всех рабочих и служащих. Для приманки пообещали выдать аванс. Рабочие поневоле пошли на регистрацию, а администрация, оказывается, уже заготовила списки всех, кто не явился на работу в дни восстания, т. е. 6 и 7 апреля. Когда такой рабочий приходил на регистрацию, у него отбирали рабочую книжку и заменяли «талоном на аванс», который, якобы, перед получением денег надо было визировать в штабе гарнизона. А в штабе являвшихся с таким талоном арестовывали.

Списки всех, не пришедших на регистрацию, также передавались в белогвардейский штаб.

Много шахтеров было арестовано по указаниям доносчиков из числа служащих администрации, которые широко воспользовались возможностью свести свои личные счеты.

На окраине рудника есть глубокий ров — Камышанка. Туда обычно сваливали навоз и мусор. В дни расправы на Камышанку днем и ночью группами в несколько человек уводили рабочих каратели, получая по два рубля и по стакану спирта за каждого расстрелянного. Казалось, колчаковцы хо-

тели потопить в крови самую мысль о возможности восстания. Не щадили ни стариков, ни детей. Среди расстрелянных находим 15-летних Бородачева и Конева, 16-летнего Жукова.

Сплошь и рядом разыгрывались сцены бессмыслицей, звериной жестокости. Вот одна из таких сцен.

Шел из бани дряхлый старик с веником подмышкой. Навстречу ему отряд полупьяных карателей вел группу рабочих на расстрел. Не разобрав, в чем дело, старик вежливо посторонился, снял шапку, сказал приветливо:

— Здравствуйте, товарищи! Тотчас начальник отряда подскочил к нему и, тыча в спину наганом, закричал:

— К товарищам захотел?! Ну, иди, иди! Вот твои товарищи.

Старику втолкнули кольцо вооруженных и вместе со всеми увiedи на Камышанку...

Рассказывают об одном предателе, имя которого неизвестно. Это был молодой полулаштер-полукрестьянин, не имевший никакого отношения к подпольной организации и лишь случайно отиравшийся около повстанцев в дни восстания. Каратели пообещали оставить ему жизнь, если он укажет пятьдесят участников восстания. Этот жалкий и жалодушный человек поверил им. Он водил отряд карателей от одной квартиры к другой, выдавая всех, кого ему пришлоось увидеть в дни восстания с оружием в руках или просто в штабе, на митинге, в доме с повстанцами. Скоро сведения его исчерпались. Жадно цепляясь за жизнь, он начал тогда называть подряд всех, кто только приходил в голову, губил людей совершенно непричастных, лишь потому, что фамилии и адреса их были ему случайно известны. Но даже и этими чудовищными преступлениями не удалось ему спасти свою ничтожную жизнь: получив все, что хотели, каратели расстреляли и его.

Пятьсот человек убитых только в самом Кольчугино... А сколько избитых до полусмерти шомполами и нагайками, искалеченных, брошенных в застенки! Сколько жертв в окрестных селах и деревнях, куда тотчас устремились карательные отряды, преследуя отступивших повстанцев...

Однако зверской расправой, физическим уничтожением сотен рабочих и крестьян белогвардейщины не удалось задушить мысль о борьбе за восстановление советской власти. Пролитые карательными реки крови только усилили ненависть к колчаковскому режиму, и хотя эта ненависть, в особенности первое время, когда свежо было впечатление от кровавого разгула палачей, была загнана глубоко внутрь, она ждала только подходящего случая, чтобы прорваться наружу.

Из статьи В. Вихлянцева «Кольчугинское восстание».

ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧИК И БРИГАДИР



Знатный навалоразборщик бригадир участка № 19 Сергей Халивин

ОПЫТ СКОРОСТНИКОВ—НА ВСЕ УЧАСТКИ

Метод скоростной очистки забоя Николая Кравцова в Донбассе был воспринят нашим знатным навалоразборщиком шахты имени С. М. Кирова Сергеем Халивиным и применен в условиях пологопадающих пластов.

На участке № 17 шахты имени С. М. Кирова тов. Халивин полностью осуществил этот метод и обучил ему целую бригаду навалоразборщиков. Сейчас этот метод получает широкое распространение на всех участках шахты.

Из обученных в бригаде Сергея Халивина навалоразборщиков выдвигаются бригадиры на другие участки, распространяя там опыт скоростной очистки лав. Все действующие лавы на этой шахте сейчас переведены на односменный график.

Сам Сергей Халивин изъявил желание пойти на самый отдающий участок № 19 «Трех уклонов». На участке никогда не брали цикла в сутки, слаба-

была трудовая дисциплина, отсутствовала всякая ответственность за порученное дело. Механизмы работали отвратительно.

С приходом на участок Сергея Халивина в первую очередь повел массово-разъяснительную работу и решительно потребовал от рабочих бригады, в которую он был назначен, четкого выполнения технологической дисциплины.

— Тот, кто не любит дисциплину, не сможет работать у меня в бригаде, — заявил Сергей Халивин. — Если есть такие люди, пусть они уходят из бригады.

Сейчас на участке уже наведен порядок. Механизмы и лава стали культурно выглядеть. На сменном собрании 4 апреля бригада дала твердое обещание, что с этого дня цикл в смену будет выкачиваться полностью с хорошим качеством крепления и зачисткой лавы.

И. Н.

БУДЕМ РАБОТАТЬ СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ ПРИ ДВУХМЕТРОВОМ БАРЕ

Участок № 1 шахты «7 Ноября» в первом квартале работал неплохо. Квартальный план выполнил на 126 процентов со значительным перевыполнением плана по производительности труда. Себестоимость угля дал ниже плановой, а зольность была снижена в январе и феврале на 1 процент. Ниже стандарта она и в марте. Перевыполнен план также и по цикличности.

Нормы выработки по бригадам у нас значительно перевыполнются. Бригадир тов. Савостьянов и рабочие его бригады тт. Сыздаев, парторг, Савинков — профорг, Жарков, Леонов систематически выполняют по полторы нормы. Бригадир тов. Ольжбаев и рабочие его бригады тт. Кератов, Цыров, Калачиков выполняют нормы выработки на 150 процентов и выше.

Работая в лаве № 42 Байкальского пласта по верхней пачке, наш участок с 22 марта перешел на скоростной метод очистки лавы, т. е. на выкачку лавы в одну смену. Этот метод мы освоили хорошо и лаву в одну смену выкачиваем

полностью. Сейчас наш участок поставил перед собой новую задачу — освоить при скоростном методе двухметровый бар. Задача нелегкая, но вполне осуществимая.

Чтобы осуществить поставленные задачи, мы повели на участке массово-разъяснительную работу. Решения XVIII партийной конференции и особенно доклад тов. Маленкова стараемся довести до глубокого сознания всех горняков.

Особое внимание уделяем технологической дисциплине, соблюдению графика работ, чистоте и культурности в работе лавы.

Первые дни работы с двухметровым баром показывают, что участок это дело освоит. Нужно только, чтобы шахтоуправление оказалось помочь, своевременно снабжало участок лесом и порожняком.

Освоение двухметрового бара даст возможность резко увеличить добывчу угля и досрочно закончить план второго квартала.

В. Ильев — начальник участка № 1 шахты «7 Ноября».

Спросите любого рабочего или руководителя на шахте «Комсомолец», кто такой Иус, и вам скажут: «Иус — это наш лучший проходчик и бригадир».

— В 1940 году, — рассказывает зав. шахтой тов. Юдинцев, — у нас от лавы участка № 4 стал отставать западный штрек. Работающая там бригада явно не обеспечивала выполнение плана, и нам грозила остановка лавы. Вызвал я тов. Иус, побеседовал с ним, рассказал положение и назначил его туда. Через некоторое время штрек уже обогнал лаву, а затем был закончен.

Точно такая же картина получилась и на восточном штреке участка № 3 в 1941 году. Для выправления работы пришлось опять послать бригаду тов. Иус.

Восточный штрек проходили при сечении 6,20 квадратного метра. В течение месяца уходов давали не менее 30 погонных метров. С приходом бригады тов. Иус сечение увеличили до 12 квадратных метров, рассчитывая на двухколейную электрооткатку, но это не устроило опыта проходчика.

Он искусно повел дело и не только не снизил темпов проходки при увеличении сечений, а, наоборот, в январе прошел 39 погонных метров, за февраль дал 49 погонных метров, причем бригаду нередко отрывали на перекрепку других выработок.

Составляя график работы на март, бригада запланировала себе вместо 30 60 погонных метров. Изменила порядок работы и взялась выполнить план девятью забойщиками вместо предусмотренных 20.

Тов. Иус построил свои выхода так, чтобы ему в течение месяца пришлось проработать на пару с каждым рабочим 3 смены. «Это необходимо, — говорит Иус. — Нужно же знать, как работает каждый забойщик, чего нехватает в его работе, чтобы помочь ему».

График начинается с первой смены.

Два забойщика, приявшись в штрек, начинают бурить, один по углю, другой по породе. По углю делают 3 скважины, а по породе 8. Глубина скважин 2,5 метра. Отвалку производят только по углю, после чего начинают разборку и отгрузку.

КОМАНДИРЫ ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ ПРИМЕР В БОРЬБЕ ЗА ЧИСТОТУ РАБОЧЕГО МЕСТА

На шахте им. Ярославского после указания тов. Маленкова на XVIII партконференции о том, что рабочие места должны содержаться в чистоте, принялись за наведение ее. Но наводят чистоту и порядок очень своеобразно.

В кабинетах начальников участков и конторе прежде всего бросились в глаза грязь на стенах, паутина в углах. Решили произвести по белку. Изобретательные маляры постарались: сделали набрызг на стены, трафареты, и панели покрасили масляной краской с лаком. Получилось красиво. И тут только заметили, что полы не соответствуют стенам и кое-где их надо перестелать. Взялись за перстилку. Пыль столбом! Эта пыль покрыла только что так красиво отделанные малярами

стены — и работа маляров, и государственные деньги пропали бесполезно.

Чистые кабинеты не расположили начальников участков поддерживать чистоту и порядок.

По старому они приходят в них в грязной одежде, по-старому рабочие собираются к начальникам в грязных шахтерках и наполняют кабинеты табачным дымом.

Разве так наведешь чистоту? А в столах начальников участков — чего только там нет! Загляните в любой стол, и там вы найдете целый склад железного лома, нужных и ненужных инструментов, гвоздей, гаек, болтов... А в столе начальника участка № 2 т. Сидорова, кроме всего перечисленного, обнаружено еще и кабель. Не лучше

и в столе начальника участка № 3 т. Носова, да у всех. Исключение представляют только начальники участка № 1 т. Мыльников да главный инженер шахты т. Рубцов, их кабинеты, как солнечные пятна в тени, светлые, чистые и уютные.

Ну, для чего, спрашивается, люди делают из письменного стола склад инструментов и всякого хлама? Ведь для гаек, болтов, гвоздей и другого можно найти другое место. Люди не привыкли к порядку. А нужно привыкать, ибо культура в своем кабинете заставит начальников участков увидеть непорядок, бескультуру в работе своего участка и бороться против них.

М. Петрова — телефонистка шахты им. Ярославского.



Стахановцы шахты «Комсомолец» бригадиры проходчиков (слева направо) ИУС Я. И., его бригада план выполняет на 157 проц., Трубников И. Г., его бригада план выполняет на 175 проц.

